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ΠΡΟΣ: 
Τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Eρωτήσεων 
 
ΚΟΙΝ: 
1.Βουλευτή κ. Γεώργιο Μουλκιώτη 
2 .Βουλευτή κα Ευαγγελία Λιακούλη 
3. Βουλευτή κα Χαρά Κεφαλίδου 
4. Βουλευτή κ. Κώστα Σκανδαλίδη 
5. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου 
6. Υπουργείο Οικονομικών 
7. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
8. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 8255/15-7-2020 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη 

Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Γεώργιος Μουλκιώτης, Ευαγγελία Λιακούλη, 

Χαρά Κεφαλίδου, Κώστας Σκανδαλίδης και  Βασίλης Κεγκέρογλου με θέμα: 

«Έμπρακτη ενίσχυση του θεσμού του σχολικού Τροχονόμου» σας γνωρίζουμε 

ότι: 

Οι σχολικοί τροχονόμοι είναι εθελοντές και δεν ανήκουν στο προσωπικό του 

σχολείου ή του οικείου Ο.Τ.Α., σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 47455/2007 (ΦΕΚ 1734/Β’) 

Κ.Υ.Α., των Υπουργών  Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκεντρωσης, 

Οικονομίας και Οικονομικών και Εθνικής Παιδίας και Θρησκευμάτων. 

H χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ της Χώρας από τους Κεντρικούς 

Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π), γίνεται βάσει  των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος 

στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπία. Με 

κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται 

ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), καθορίζεται το 

ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη των επενδυτικών καθώς και 

λειτουργικών δαπανών τους.  

Στο πλαίσιο αυτό κατανέμονται πιστώσεις από τους Κ.Α.Π σε όλους τους 

Δήμους της χώρας, με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, για την κάλυψη 

λειτουργικών δαπανών των σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας  

εκπαίδευσης χωρικής τους αρμοδιότητας. Για την κατανομή των εν λόγω πιστώσεων 

λαμβάνονται υπόψη δεδομένα της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής που αφορούν στον 



αριθμό των μαθητών ανά σχολική βαθμίδα, στον αριθμό των σχολείων και στον αριθμό 

των τμημάτων ανά κλιματική ζώνη, ενώ συνεκτιμάται και η υλοποίηση του θεσμού του 

σχολικού τροχονόμου. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών 

αποφάσεων των οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η 

οποία συνίσταται αποκλειστικά στον έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον 

πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 202 του ν.3463/2006 όπως 

ισχύει, είναι δυνατή η παροχή χρηματικών επιχορηγήσεων από τους Δήμους στις 

σχολικές επιτροπές, επιπροσθέτως της ανωτέρω τακτικής επιχορήγησης που 

λαμβάνουν από τους Κ.Α.Π. 

Συνεπώς η κάλυψη της δαπάνης απασχόλησης σχολικών τροχονόμων 

αντιμετωπίζεται στο πλαίσιο των διαθέσιμων, κατ΄ έτος, πιστώσεων του Δήμου. Ειδικά  

για το σχολικό έτος 2019-2020,η προβλεπόμενη στην υπ΄ αριθμ. 47455/16.8.2007 

κοινή υπουργική απόφαση ( Β΄1734), αποζημίωση, καταβάλλεται, υπό τους λοιπούς 

προβλεπόμενους στην εν λόγω απόφαση όρους και προϋποθέσεις, στους εθελοντές 

σχολικούς τροχονόμους και κατά το διάστημα υποχρεωτικής αναστολής λειτουργίας 

των σχολικών μονάδων, λόγω των ληφθέντων μέτρων για την αποτροπή διάδοσης του 

κορωνοϊού COVID-19.( αρθρ.35,ν.4713,  ΦΕΚ 147 τ..Α΄29-7-2020 ). 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 Ο  Υπουργός  

 

        Παναγιώτης Θεοδωρικάκος       

Eσωτερική Διανομή 

Γραφείο  Υπουργού 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
H Προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής Πληροφοριών 
Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 
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